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Ata da 57ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 08 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Leur Lomanto Júnior (1º Secretário). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, 

Antônio Henrique Júnior, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, 

Gika, Hildécio Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy 

Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Neusa Cadore, Pablo 

Barrozo, Pastor Sargento Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, 

Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Tom 

Araújo, Vando, Zé Neto e Zé Raimundo (55). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE –Expediente despachado pela presidência: 

ofício do Deputado Paulo Rangel justificando ausências em sessões plenárias. O Sr. Presidente, 

atendendo a um Requerimento legalmente assinado, com base no que dispõe o inciso II, art. 92 do 

Regimento Interno, convocou uma Sessão Extraordinária, com início dois minutos após o término 

desta, com a finalidade de apreciar os Requerimentos de Urgência de nos: 8.754/2016, para o Projeto 

de Lei nº 21.914/2016; e 8.755/2016, para o Projeto de Lei n° 21.915/2016. Em seguida, as Atas de 

2016, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: Sessões 

Ordinárias – 47ª, 49ª, 50ª, 51ª e 54ª; Sessão Extraordinária – 8ª; e Sessões Especiais - 22ª, 24ª e 

29ª. Oradores inscritos – A Deputada Fabíola Mansur comentou a reunião realizada na Comissão da 

Mulher para discutir temas como a violência e a emenda para a Lei de Diretrizes Orçamentárias 

tratando da criação do Fundo Estadual de Combate à Violência contra a Mulher. Fez, ainda, o registro 

de Moção lamentando a recusa da emenda e informou que as deputadas da Casa encaminharam 

uma carta para a Deputada Federal Tia Eron, para que a mesma encaminhe voto favorável à 

cassação do Deputado Federal Eduardo Cunha. A Deputada Luiza Maia ratificou as palavras da 

Deputada Fabíola Mansur e salientou que a Deputada Federal Tia Eron sempre esteve muito firme 

na defesa dos direitos das mulheres, esperando que o voto dela demonstre esse posicionamento e 

confirme a cassação do Deputado Federal Eduardo Cunha.  Voltou a pedir posicionamento da Casa 

quanto aos casos de violência contra a mulher, citando o caso da Banda New Hit, cujos integrantes 

ainda estão soltos como se nada tivesse acontecido. Por fim, lamentou a derrota da emenda da 
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Deputada Fabíola Mansur. O Deputado Pastor Sargento Isidório falou sobre a visita do Deputado 

Marcelo Nilo às instalações da Fundação Dr. Jesus e deixou registrado o convite para que os demais 

deputados possam visitar a fundação e conhecer de perto o trabalho desenvolvido. O Deputado Alex 

Lima apresentou dados da pesquisa realizada pela CNT, que aponta a vontade de mais da metade 

da população brasileira pela realização de novas eleições. Concluindo, tratou da necessidade de 

reforma política para que o Brasil volte a encontrar o fluxo de desenvolvimento e credibilidade. O 

Deputado Joseildo Ramos disse que nenhum Chefe de Estado reconhece o Governo Interino de 

Michel Temer. Prosseguindo, falou sobre os pedidos de prisão para o Deputado Federal Eduardo 

Cunha, o Ex-Presidente José Sarney, o Senador Renan Calheiros e o Ex-Ministro Romero Jucá, feitos 

pela Procuradoria-Geral da República, demonstrando mais uma vez que o governo que aí está não 

tem a mínima condição de se estabelecer. A Deputada Fátima Nunes comentou a fala do Deputado 

Joseildo Ramos sobre o momento histórico vivido pelo Brasil e a luta para a manutenção da 

democracia. Finalizando, falou sobre a postura adotada pela Deputada Federal Tia Eron, que não 

compareceu à reunião do Conselho de Ética para a cassação do Deputado Federal Eduardo Cunha 

e alertou que o movimento das ruas estava atento para essas questões. O Deputado Pedro Tavares 

tratou da estiagem que atinge as Cidades de Ilhéus e Itabuna e salientou a necessidade de um plano 

de ação da Embasa, bem como de ações enérgicas do Governo do Estado para promover o 

abastecimento de água para a população nesses períodos, além da realização de campanhas para o 

consumo consciente, sem desperdícios. Finalizando, disse que o discurso do PT é inapropriado, já 

que o Partido levou o Brasil à situação que se encontra. O Deputado Leur Lomanto Júnior informou a 

publicação no Diário Oficial da Bahia da nomeação de mais agentes penitenciários que foram 

aprovados em concurso. Concluindo, falou sobre a situação de violência vivida no Distrito de Vila do 

Café, no Município de Encruzilhada, e solicitou ação enérgica do Governador Rui Costa para o 

combate à violência ali instalada, informando que encaminhará ofício ao Secretário de Segurança 

Maurício Barbosa. O Sr. Presidente saudou os alunos da Escola Municipal Vivaldo da Costa Lima, do 

bairro Santo Antônio Além do Carmo, participantes do programa A Escola e o Legislativo. GRANDE 

EXPEDIENTE – O Deputado Rosemberg Pinto comentou a fala do Deputado Pedro Tavares e disse 

que o PMDB não está em posição de fazer colocações como as ditas pelo Deputado. Prosseguindo, 

tratou da necessidade de diálogo com as partes interessadas nas matérias que serão apreciadas pela 

Casa nos próximos dias e destacou a forma comprometida do Governo Rui Costa com o 

desenvolvimento da Bahia. Voltou a falar sobre a situação enfrentada pelo povo brasileiro e a 

necessidade de uma mudança urgente na estrutura política nacional. Disse ter a convicção de que o 

Senado Federal reverá a posição em relação ao afastamento da Presidente Dilma Rousseff e 

ressaltou a necessidade de retomar nesta Casa o debate sobre a reforma política. Defendeu as 

eleições gerais como o caminho para dar equilíbrio à política nacional. O orador foi aparteado pelos 

Deputados Joseildo Ramos e Maria del Carmen. Constatada a falta de quórum regimental, solicitação 



bbd/cvd/msb 

do Deputado Rosemberg Pinto, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Viana, Augusto Castro, Marquinho Viana, Nelson Leal, Robério 

Oliveira, Soldado Prisco, Targino Machado e Zó (08).   

            PRESIDENTE -   

         1º SECRETÁRIO - 

 2º SECRETÁRIO - 

 

 


